



庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会在京举行 习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京9月29日电 动人旋律抒写恢宏史诗，深情乐章礼赞伟大时代。庆祝中华人民共和国成立75周年音乐会29日晚在京举行。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人，同3000多名观众一起观看演出，共同回顾新中国成立75年来的辉煌历程，共同祝福伟大祖国繁荣昌盛。

人民大会堂万人礼堂华灯璀璨、气氛喜庆。19时55分，在欢快的乐曲声中，习近平等领导人同志步入大礼堂，同少数民族代表、老同志代表亲切握手，全场响起热烈的掌声。

现场奏响雄壮的《义勇军进行曲》，全场高唱中华人民共和国国歌。“今天是你的生日，我的中国……”伴随着深情温暖的旋律，（下转16版）

任仲平文章
人民日报

光明之路 正义之路

——写在新中国成立75周年之际

>>>全文详见16版

中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式在京隆重举行

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

李强赵乐际王沪宁丁薛祥李希韩正出席 蔡奇主持

新华社北京9月29日电 中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式29日上午在北京人民大会堂金色大厅隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，伟大时代呼唤英雄、造就英雄。英雄辈出，党和人民事业就会兴旺发达、长盛不衰。各级党委和政府要关心关爱英雄模范，推动全社会尊崇英雄、学习英雄、争做英雄。希望受到表彰的同志珍惜荣誉、再接再厉，争取更大荣光。

李强、赵乐际、王沪宁、丁薛祥、李希、韩正出席颁授仪式，蔡奇主持。

9时许，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从驻地出发，由

礼宾摩托车队护卫前往人民大会堂。人民大会堂东门外，礼宾分列道路两侧，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会有关领导同志等，在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂金色大厅，气氛庄重热烈。巨幅红色背景板上，共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章图案熠熠生辉。背景板前，18面鲜艳的五星红旗分列两侧，18名英姿挺拔的礼兵持枪伫立。

9时58分，在欢快的乐曲声中，习近平同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入会场，全场起立，热烈鼓掌。

10时整，军乐团号手吹响仪式号角，颁授仪式开始。《义勇军进行曲》奏

响，全场高唱国歌。

蔡奇宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了庆祝中华人民共和国成立75周年，隆重表彰为新中国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬民族精神和时代精神，根据第十四届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议的决定，授予王永志等4人“共和国勋章”，授予迪尔玛·罗塞芙“友谊勋章”，授予王小谟等10人国家荣誉称号。

2名旗手高举五星红旗，3名礼兵手捧共和国勋章、友谊勋章和国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

在雄壮的《向祖国英雄致敬》乐曲声中，习近平为国家勋章和国家荣誉称

号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手、表示祝贺，全场响起一阵热烈的掌声。少先队员向功勋模范人物献上美丽的鲜花，敬礼致敬。

在全场热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院和中央军委，向获得“共和国勋章”和国家荣誉称号的英雄模范、获得“友谊勋章”的国际友人表示热烈祝贺、致以崇高敬意。

习近平指出，新中国成立75年来，中国共产党团结带领全国各族人民，创造了经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹，伟大祖国发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。在这个波澜壮阔的发展历程中，各条战线涌现出

一批又一批英雄模范。今天受到表彰的同志就是其中的杰出代表。他们的先进事迹和突出贡献将永载共和国史册，他们忠诚、执着、朴实的优秀品格值得全党全国各族人民学习。

习近平强调，我国正处于以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。全党全国各族人民要以英雄模范为榜样，团结奋进、砥砺前行，汇聚起共襄强国盛举的磅礴力量。要胸怀强国之志，以国家富强为念，以人民幸福为盼，忠心爱国、矢志报国，把个人小我融入国家大我，在为国尽责、为民服务中实现个人价值、展现人生风采。要锤炼强国之技，顺应时代发展新要求，学习新知识、掌握新技能、练就真本领，干一行爱一行，钻一行专一行，努

力成为善于干事创业的岗位能手、行家里手。要勇建强国之功，以只争朝夕的历史主动、主人翁的责任担当，锐意进取、迎难而上，追求卓越、精益求精，在平凡岗位上创造不平凡的业绩，在破解发展难题、攻克改革难关、维护社会和谐稳定上不断有所作为。

习近平指出，75年来，世界上有很多与中国人民志同道合、风雨同舟的老朋友、好朋友，今天被授予“友谊勋章”的迪尔玛·罗塞芙女士就是其中的杰出代表。中国人民永远不会忘记那些为中国发展、增进中国人民同各国人民友谊作出突出贡献的国际友人。中国人民愿携手世界各国人民，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体，开创人类更加美好的未来。（下转2版）

坚持发扬斗争精神

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之六

□新华社记者 胡浩 徐鹏航

曾经一穷二白的大国，巍然屹立于世界东方；曾经积贫积弱的民族，迎来伟大复兴的光明前景——75年栉风沐雨、砥砺前行，在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。敢于斗争、善于斗争，这是人民共和国波澜壮阔的奋斗史给我们的启示，是谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的必然要求。处于实现中华民族伟大复兴关键时期、改革发展攻坚克难重要阶段，我们要发扬斗争精神，增强斗争本领，以昂扬斗志迎接挑战、以奋进拼搏开辟未来，不断夺取新时代伟大斗争新胜利。

“党和人民取得的一切成就，都是通过斗争取得的”

祖国西北，莽莽天山横贯东西。皑皑积雪下数千人施工团队紧张忙碌，全长22.1公里的世界在建最长高速公路隧道——天山胜利隧道，正在一点一点被打通。逢山开路、遇水架桥，迎难而上、攻坚克难。从新中国成立之初，克服天险阻隔修筑川藏、青藏公路，到今日之中国，港珠澳大桥飞越伶仃、跨海连心，复兴号列车开上雪域高原，引济济工程上长江和黄河在关中大地成功“握手”……

新中国成立75年来，在中国共产党的带领下，中华儿女发扬斗争精神，克服了一个又一个困难，战胜了一个又一个挑战，取得了一个又一个胜利。

正如习近平总书记所指出的：“建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业，都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。”

从“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”的英勇无畏，到“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的敢天斗地；从誓把山河重安插“劈开太行山”，到兴办经济特区“杀出一条血路来”；从“全面建成小康社会，一个不能少”的信念，到“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中”的决心，再到“为了保护人民生命安全，我们什么都可以豁得出来”的勇气……新中国75年来，我们党带领人民书写了一部波澜壮阔、气势恢宏的斗争史诗。

这一部撼天动地的斗争史诗，印证了中国共产党人的初心和使命——（下转2版）

精心细致保供应稳物价 坚定不移保安全护发展 让全市人民群众欢乐祥和平安过节

张明康检查节日市场保供工作并慰问公安干警

本报讯（记者 吕正龙）9月28日上午，市长张明康在市区检查节日市场保供工作并慰问公安干警。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，精心细致做好市场保供稳价工作，深入开展安全生产风险隐患排查整治，切实发挥公安安全护发展职责使命，让全市人民欢乐祥和平安过节，为庆祝中华人民共和国成立75周年营造安全稳定和谐社会环境。

节日临近，盐南高新区人民南路农贸市场一派热闹景象。张明康深入市场，同相关负责人和店铺经营者沟通交流，要求相关部门和市场经营者全力抓好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价，建立健全可追溯、全过程的食品安全监管体系，确保群众买得放心、吃得安心。安全始终是张明康关注的重点，他叮嘱市场管理者要坚决守牢安全底线，高度重视人员密集场所消防安全，加强市场经营者安全教育培训，常态化开展安全应急演练，严格按照要求设置安全出口等标志标识，让顾客能够清晰识别，全力保障人民群众生命财产安全。

张明康检查节日市场保供工作并慰问公安干警。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，精心细致做好市场保供稳价工作，深入开展安全生产风险隐患排查整治，切实发挥公安安全护发展职责使命，让全市人民欢乐祥和平安过节，为庆祝中华人民共和国成立75周年营造安全稳定和谐社会环境。

全面革新，近日均客流量在1万人以上。张明康走进超市详细了解商品保供稳价等工作情况，他要求卖场扎实做好市场供应监测，合理增加储备货品种类，不断丰富节日市场供给，进一步提升服务质量、创优购物体验，更好满足群众多元化消费需求。市有关部门要广泛宣传推广先进经营模式理念，更好发挥龙头企业带动作用，加大“马路市场”监管整治力度，为百姓提供更加优质消费环境。

市公安局盐都分局盐渎派出所辖区内单位企业多、场所行业多、流动人口多。张明康来到派出所，详细了解警员在岗备勤、基础设施建设、规范运行等工作情况，并向坚守一线的公安干警致以节日问候。他说，每逢节假日，都是公安干警最辛苦的时候，感谢大家为全市安全稳定大局作出的奉献。希望大家按照全国公安工作会议最新部署要求，切实扛起新时代公安工作职责使命，全面提升科技强警水平，优化节日期间警力部署，依法严厉打击违法犯罪行为，营造更安全祥和的节日氛围和社会环境。（下转2版）

我市行政执法监督信息化平台全面启用

本报讯（记者 赵伟伟）为深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平法治思想，按照省、市委全会部署要求，以数字化赋能为抓手，以高质量行政执法加快推进法治政府建设，为中国式现代化盐城新实践提供法治保障。9月29日上午，我市行政执法监督信息化平台正式启用。市长张明康，省司法厅副厅长范沁芳出席启用活动并致辞。

张明康在致辞中表示，行政执法作为依法行政的关键环节，一头连着各级政府，一头连着群众切身利益，牵涉群体多、范围广，直接影响营商环境和经济社会高质量发展。市司法局要以平台正式启用为契机，借鉴总结市内外平台建设新路径，扎实开展提升行政执法质量三年行动，抓好行政执法突出问题专项整治，持续深化行政执法改革，全面做好开发迭代、兼容贯通、制度重塑和共建共享等工作，推动“综合查一次”落地见效。各地各部门要牢固树立法治思维，创新监管模式、提升执法质效，实现企业生产经营影响最小化、为民服务效率最大化。要坚持市县联动，强化综合培

训，建设一支高素质的行政执法监督队伍，着力打造我市行政执法改革的标志性成果。

范沁芳在致辞中表示，盐城市全面上线运行行政执法监督信息化平台，是以数字化信息化赋能行政执法规范化、执法监督精准化的创新探索，不仅对更好监督行政执法部门履职尽责起到积极作用，也将进一步推进法治化营商环境迈上新台阶。希望盐城市司法行政部门深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面深化法治领域改革，以推进信息化平台运用为抓手，扎实建设行

政执法协调监督工作体系，持续推进行政执法突出问题专项整治行动，聚力解决企业和群众最关心的“急难愁盼”问题，全方位提升行政执法监督质效，促进严格规范公正文明执法，助力盐城法治政府建设迈上新台阶。

活动现场，播放盐城市行政执法监督信息化平台宣传视频，市司法局主要负责人介绍平台主要功能。

市委常委、市委政法委书记杨雪峰参加。副市长、市公安局局长谢继步主持活动，市政府秘书长徐宁建参加。

九龙口被证实为古代邗沟重要遗存

专家建议增列中国大运河世界文化遗产标志地



本报讯（记者 倪静）9月28日，九龙口文脉研究座谈会在建湖九龙口召开。与会专家展示了“九龙口文脉探源工程课题组”的最新研究成果，九龙口被证实为古代邗沟重要遗存。

去年底，由南京艺术学院党委副书记、文旅部文化和旅游研究基地首席专家、紫金文创研究院院长李向民教授领衔，南京艺术学院、南京师范大学、南京

财经大学等研究人员联合组成“九龙口文脉探源工程课题组”，围绕九龙口与大运河的关系展开深入研究。

经过半年多的文献研究和考古勘探，课题组发现九龙口与大运河紧密联系，是大运河前身邗沟的东部重要节点，沟通长江、淮河和黄海，在中国古代交通体系中占据特殊地位。

课题组通过文献梳理确认，建湖是古射阳湖腹地，而九龙口则处于射阳湖的咽喉地位。自吴王夫差开凿邗沟以来，邗沟经历多次改造，但九龙口一带始终保持邗沟拐点的地位。（下转2版）

滨海：向海逐绿扬优势 向新而行勇争先

进一步全面深化改革 勇当发展新质生产力重要阵地“碳路先锋”

本报讯（记者 范进）9月29日，我市举行“进一步全面深化改革 勇当发展新质生产力重要阵地‘碳路先锋’”系列主题新闻发布会第六场——滨海专场，深入阐述滨海向海逐绿、向

新而行的生动实践。

滨海东临黄海，因海得名，是盐城向海发展的重要阵地之一，是江苏沿海开发的重要节点，是淮河流域出海的门户通道，河与海的交汇，塑造

了滨海独特的资源禀赋；古与今的交融，涵养了滨海深厚的文化底蕴；蓝与绿的交织，赋予了滨海广阔的发展前景。近年来，滨海县坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，完整准确全面贯彻新发展理念，向海逐绿、向新而行，以改革创新精神竞逐高质量发展新赛道，经济社会发展呈现出稳中向好、量质齐升的良好态势。（下转2版）

2024畅游盐都金秋行

盐都博物馆 数见苏韵·家门口看大展 9月27日-10月13日	龙冈桃花源景区 第六届中国盐都·全国乡村 优秀曲艺节目交流展演 10月1日-10月3日	大纵湖·东晋水城景区 湖你有约 蟹逅国庆 10月1日-10月7日	盐城草房子景区 第二届草房子儿童戏剧季 10月1日-10月7日	龙冈桃花源景区 红韵中华 金色桃源 10月1日-10月7日	蟒蛇河鸭蛋港及沿线 蟒蛇河国庆潮派对 10月1日-10月6日
--------------------------------------	--	--	---------------------------------------	-------------------------------------	--------------------------------------